

Слово партии — до каждого

Близится день, когда в жизни советского народа произойдет знаменательное историческое событие — откроется XXIV съезд партии. В эти дни трудящиеся с глубоким интересом изучают проект Директив XXIV съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, повсюду идет его горячее обсуждение. Коммунистическая партия твердо проводит свой ленинский курс. Она обращается со словом к массам по всем важнейшим вопросам политики, а также хозяйственного и культурного строительства, считая с мнением коммунистов и трудящихся, боясь внимание их ценные предложения.

Боевой долг партийных комитетов повсеместно организовать глубокое изучение документов партии, обсуждать их в деловой обстановке.

Именно так понимают свою роль и поступают партийные организации Нурлатского сахарного завода, конторы разведочного бурения № 1, мясокомбината, колхоза «Дружба». Они с первых же дней опубликования в печати Директивы широко развернули разъяснительную работу в коллективах. Здесь проводятся собрания рабочих и колхозников, на которых выступают агитаторы, политинформаторы, лекторы.

При обсуждении проекта Директив важно раскрыть не только задачи, стоящие в новой пятилетке перед народным хозяйством, а также довести до слушателей новые цифры роста, поставить перед коллективами колхозов, совхозов, завода и организации, цеха и бригады свои конкретные задачи.

Каждый лектор, политинформатор и агитатор должен ясно и в доступной форме изложить суть планов того или иного производственного участка, разъяснить, что даст это коллективу, рабочему или колхознику в частности. При разъяснении Директиве массам необходимо шире использовать различные формы политической пропаганды и, прежде всего, громкие читки перед аудиторией, проведение лекций и бесед, организация вече-ров вопросов и ответов, производственные съвещания в коллективах и другие. Пусть клубы, Дома культуры, библиотеки, красные уголки, агитпункты активизируют свою работу и превратятся в подлинные штабы по пропаганде проекта Директив.

Партийные организации призваны доводить этот важнейший документ до широких масс по заранее составленному и глубоко продуманному плану политической работы.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:

- * Планы партии — дело миллионов
- * Итоги пятилетки
- * Педагогическая трибуна
- * Новости дня

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 25 (4078)

СУББОТА,
27 февраля 1971 г.

Цена
2 коп.

Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы

Учитывая спрос населения

Проектом Директив XXIV съезда КПСС предусматривается дальнейшее, еще более полное удовлетворение постоянно растущих бытовых потребностей советского человека, улучшение культуры и качества обслуживания, своевременное исполнение заказов населения.

Эти требования, как нельзя ярко отражают наши сегодняшние задачи. Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, работники Нурлатского комбината бытового обслуживания работают с удвоенной энергией. Планами на ближайшее время предусматривается расширение материально-производственной базы предприятия, оборудование цехов современными маши-

нами, внедрение новых форм и системы обслуживания. Имеется ввиду открыть цех химической чистки. Для этого уже подготовлены оборудование и рабочие специалисты. Приступят цех к работе, примерно в первых числах мая.

Принимаются меры к тому, чтобы через три—четыре месяца открыть прачечную. Произведена механизация цеха ремонта обуви, что позволило резко сократить сроки исполнения заказов. Подготовлено необходимое количество рабочих, организован срочный ремонт обуви.

За последнее время произведена реконструкция производственной площади, расширена и более полно оборудована фотография, улучшены условия труда

работников данного цеха.

В целях удовлетворения потребностей населения в 1971 году комнаты быта открыты в селах Фомкино, Средняя Камышла и Нижние Челны.

Коллектив комбината полон решимости выполнить свои социалистические обязательства. Высокопроизводительно работают на вверенных участках мастера по пошиву мужской одежды А. Панина, В. Авандеева, мастера цеха женской одежды и платья Д. Сунгатуллина, М. Кадырова, З. Кузьмина, Н. Белова и А. Дмитриева.

На передовиков соревнования равняются и другие члены коллектива.

Л. КАБАНОВА,
секретарь парторганизации
КВО.

Всегда
с массами



Партком колхоза «Дружба» продумал конкретный план работы по пропаганде среди колхозников проекта Директив XXIV съезда партии. Каждый лектор и докладчик, агитатор и политинформатор имеет определенный участок работы и ведет разъяснение важнейшего политического документа.

На идеологическом фронте как всегда неустанно трудится директор Чувменчинской 8-летней школы, опытный пропагандист и лектор Петр Кириллович Булатов. Его беседы и лекции понятны и доходчивы, тесно увязаны с сегодняшними практическими делами колхозников.

На снимке: П. К. Булатов.

Фото М. Каризина.

С них берут пример

Идет трудовая вахта животноводов. Социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС среди доярок колхоза «Большевик» с каждым днем приобретает все более высокий накал.

В авангарде борьбы за большое молоко по-прежнему идет доярка Елена Кузнецова, получившая в январе по 237 килограммов молока от каждой коровы. Суточный надой молока в ее группе сейчас превышает 9 килограммов. Второе место в соревновании занимает доярка Мария Петрова.

Предсъездовская трудовая вахта доярок продолжается.

А. ДОНСКОВ.

Слово животноводов

Коллектив откормочной бригады колхоза «Игенче» (бригадир тов. Зарипов С.) встал на трудовую вахту в честь достойной встречи XXIV съезда КПСС. Животноводы дали слово отправлять государству мясо только высокого качества. Слова колхозников не расходятся с делом. Среднесуточные привесы в последнее время составили 850 кграммов, а в группе тов.

Власова получены рекордные привесы — по 1.200 граммов в сутки. На мясокомбинат отправлено 225 голов крупного рогатого скота весом не ниже 375 килограммов.

Тов. Власов готовит личный подарок съезду партии. К концу марта обещает отправить на мясокомбинат еще 46 бычков.

М. ФАХРЕЕВ,
селькор.

Выпущено Политиздатом

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему пла-

ну развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

Информационное сообщение

О Пленуме райкома ВЛКСМ

25 февраля в районном Доме культуры состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. Пленум рассмотрел вопросы «О мерах по дальнейшему улучшению деятельности первичных комсомольских организаций района в совете решений III Пленума ЦК ВЛКСМ и V пленума Татарского обкома

ВЛКСМ» и «О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВЛКСМ А. Миназов, по второму вопросу — заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ Я. Валиуллин.

В прениях по докладам выступили токарь конторы разведочного бурения № 1 Г. Печин, секретарь комсомольской организации Нурлатского КБО З. Сахипова, секретарь бригадной комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» В. Михеева, секретарь комсомольской организации базы «Сельхозтехника» В. Рыб-

цов, секретарь комсомольской организации колхоза «Татарстан» С. Гилемшина, председатель ДСО «Урожай» Н. Михайлов, секретарь комсомольской организации бригады колхоза им. Ульянова Р. Мустафина и секретарь комсомольской организации Курманаевской средней школы А. Валеева.

На пленуме принял участие и выступил с речью инструктор райкома КПСС В. Ефремов.

По обсужденным вопросам принято постановление.

Живет на селе

коммунист

Повелитель света

Мидхат Мирзаянов — электромонтер, и в третьей бригаде колхоза „Путь к коммунизму“, где он работает, все почитают и уважают сельского специалиста. Тем более, что электричество сегодня прочно вошло в нашу жизнь. На фермах, в мастерских, а летом — на токах и полевых станах — везде горят лампочки. А Мидхата в шутку стали называть „повелителем света“. Это он следит за исправностью электромоторов и, являясь коммунистом, к делу относится с исключительной добросовестностью. Случается, что совсем неожиданно выходит из строя линия. И тут уж не до разговоров. Невзирая ни на какую погоду, на настроение или усталость, электромонтер спешит к месту аварии. И стоит ему приложить руки, как вновь обретает действие свет.

Непреложным правилом монтер Мирзаянов считает контроль за исправностью электрической сети. 11 лет работает он электромонтером и не получил за это время ни единого замечания.

Правление колхоза не раз отмечало М. Мирзаянова за честный труд, а недавно выделило ему путевку в дом отдыха.

М. Усманова,
селькор.



23 февраля 1971 года в зале заседаний РК КПСС состоялся семинар секретарей первичных, цеховых и бригадных партийных организаций. Аудитории были представлены теоретические доклады по текущим политическим вопросам и вопросам партийного строительства.

Первым был заслушан доклад секретаря РК КПСС тов. Агафонова Е. О. «О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилет-

Зарубежная печать и общественность продолжают широко комментировать проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Многие газеты подчеркивают, что главной задачей пятилетки является обеспечение значительного улучшения жизни советских людей на основе высоких темпов развития производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

нему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». С докладом «О некоторых вопросах усиления организационно-партийной работы первичных, бригадных, цеховых партийных организаций» выступил заведующий отделом партийно-организационной работы РК КПСС тов. Туктаров В. Н. Некоторым вопросам

улучшения идеологической работы на современном этапе посвятил свое выступление заведующий отделом агитации и пропаганды райкома партии тов. Сираев М. И.

В заключение перед участниками семинара выступил первый секретарь РК КПСС тов. Гиматдинов Г. К. Он охарактеризовал

Учится партактив

«Обильный и разнообразный стол страны Советов рисуется за цифрами проекта Директив XXIV съезда КПСС, говорящими о развитии в девятой пятилетке советского сельского хозяйства», — пишет пражская газета «Руде Право». Газета особо отмечает весьма высокий уровень развития советского сельского хозяйства и промышлен-

ности, обслуживающей сельскохозяйственное производство. Приводимые в проекте Директив цифры красноречиво говорят о гармоничном развитии экономики Советского Союза, подчеркивает индийская газета «Пэтриот». Иорданский еженедельник «Хавадис», публикуя основные цифры проекта Директив, отмечает, что

данный политический этап в жизни партии и народа, акцентировал внимание на необходимости повышения боевитости партийных организаций, укрепления партийной дисциплины, строгого соблюдения каждым коммунистом требований Устава КПСС.

На семинаре партийных активистов принял участие инструктор Татарского ОК КПСС тов. Волков В. И.

Документ огромного значения

выполнение этого плана приведет к значительному росту экономической мощи СССР. «Рост советской экономики способствует укреплению мирового социалистического сотрудничества и еще раз подтвердит преимущества планового социалистического хозяйства», — пишет еженедельник.

(ТАСС).

Педагогическая трибуна

МЕТОДИЧЕСКАЯ работа в настоящее время становится одним из главных средств управления учебно-воспитательным процессом, важной формой организации внутришкольного контроля и руководства, средством воспитания учителей в духе высокой требовательности к своему труду.

В нашем районе сложилась своеобразная структура методической работы, определились ее формы и система повышения квалификации учителей. Созданы районные, кустовые и школьные методические объединения.

Систематическая работа методических объединений дает учителям возможность коллективно знакомиться с передовым педагогическим опытом, разрешать трудные вопросы и практически учиться на опыте лучших учителей района. Особенно плодотворно работали районные методические объединения учителей истории, географии,

Учится мастерству

физики, математики, языковедов, учителей химии и биологии. Целеустремленно работают кустовые методические объединения при Фомкинской средней школе — руководитель т. Каимов С. М., Курманаевской (т. Бахтияров И. К.), Билир-Озерской (т. Генералов П. Я.), Егоркинской средней школе (т. Гришова А. Е.). Только в Фомкинском кусту в первом полугодии было проведено 11 кустовых семинаров.

В целях более удачного решения задач, поставленных перед учителяством, каждый школьный коллектив определил проблему, над которой должны работать все учителя. Все школы района работают над темой «Развитие познавательной активности и самостоятельности учащихся», применяя систему методов проблемного обучения.

В начале учебного года каждый учитель района выбрал методический или педагогический вопрос и начал работать над ним. В выборе тем помочь ока-

зали руководители школ и методических объединений. Все учителя составили темы самообразовательной работы, в которых предусмотрели вопросы повышения идеально-политического уровня, научно-теоретической и методической подготовки и т. д.

Углубление знаний по основам марксистско-ленинского учения, по проблемам коммунистического воспитания и обучения, по вопросам эстетики осуществляется через сеть партийного просвещения в школах основ марксизма-ленинизма и теоретических семинарах.

Практическая работа по повышению методического мастерства учителей осуществляется через методические объединения. На заседаниях предметных комиссий заслушиваются доклады по различным темам и проводится обмен опытом по затронутым вопросам. Среди докладов наиболее ценными были по Курманаевской школе — «Как предупредить неусле-

ваемость и преодолеть отставание в учении», «Почему так трудно научить нерусских учащихся видам глагола», «Связь уроков литературного чтения с уроками грамматики», «Работа по новым программам в 1, 2, 4, классах», «Трудные случаи согласования в роде» и другие.

Хотя в основном заседания проводятся во вне учебное время, кустовые методические объединения уделяют большое внимание ознакомлению с опытом лучших учителей непосредственно на уроках. Так, по Фомкинскому кусту в первом полугодии участники семинаров посетили уроки более 50 учителей. В большинстве школ организовано систематическое взаимопосещение уроков. В Курманаевской средней школе взаимно посещено более 100 уроков.

Стремление учителей овладеть педагогическим мастерством вызвало к жизни такую форму, как школы передового опыта — школы коллективного содружества

по овладению достижениями лучших.

В Курманаевской средней школе работает восемь школ передового опыта, слушатели успешно внедряют методы, активизирующие познавательную деятельность учащихся, и приемы индивидуализации обучения. Одним из направлений методической работы в школе является изучение и обобщение передового педагогического опыта учителей. В этих целях в марте этого года в школах района пройдут кустовые педагогические чтения, а затем районные, где будут прочитаны наиболее ценные доклады.

В настоящее время все учителя в своей работе руководствуются положениями Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», добиваются значительных успехов и делают все необходимое для достойной встречи XXIV съезда КПСС.

З. ФАИЗУЛЛИНА, заведующая методическим кабинетом РОНО.

КАКОВ ИНДИКТОР ПЯТИЛЕТКИ?

ПОКАЗАТЕЛИ

колхозов и совхозов района по производству яиц на 100 гектаров зерновых и шерсти на 100 гектаров сельхозугодий на конец седьмой и восьмой пятилеток.

(Данные районной инспекции госстатистики)

Первая графа — хозяйства, вторая — произведено яиц на 100 га зерновых в 1965 году, третья — в 1970 году (штук), четвертая — произведено продукции в 1970 году к уровню 1965 года (в процентах).

И. Мичурина	3584	34852	970	«Комбайн»	6880	4882	71
«Заветы Ильича»	12263	17799	145	«Россия»	3830	46,1	121
И. М. Джалиля	3689	10461	284	«Родина»	3366	3917	116
И. Ульянова	5010	9202	184	«Алга»	4880	2228	46
«Путь к коммунизму»	2107	6333	301	С-3 «Тюряевский»	6672	2228	33
«Восход»	2297	6160	268	«Знамя Октября»	1701	964	57
«Большевик»	4652	5707	123	По району	3663	5099	139

* Остальные хозяйства производством яиц не занимались.

По производству шерсти

Первая графа — хозяйства, вторая — произведено шерсти на 100 гектаров сельхозугодий в 1965 году, третья — в 1970 году (в килограммах), четвертая — произведено продукции в 1970 году к уровню 1965 года (в процентах).

«Дружба»	156	202	129	«Родина»	59	70	119
«Москва»	62	166	268	«Правда»	51	64	125
«Первое мая»	96	131	136	И. М. Джалиля	30	63	210
И. Мичурина	96	122	127	С-3 «Рассвет»	45	59	131
И. Ульянова	85	118	138	«Алга»	47	51	109
И. Синдрякова	69	92	133	«Путь к коммунизму»	49	50	125
«Россия»	58	88	152	И. XXI партсъезда	33	45	136
«Инженер»	86	84	98	По району	88	69	119

* Остальные хозяйства производством шерсти не занимались.

Через год после съезда колхозников

Правила нуждаются в корректировках

В ходе проверки, организованной прокуратурой района в порядке общего надзора принятых колхозами района правил внутреннего распорядка, были установлены существенные несоответствия норм действующих «Примерных правил внутреннего распорядка колхоза», одобренных Постановлением Союзного Совета колхозов от 4 марта 1970 года.

Во всех без исключения колхозах нашего района в январе—феврале прошлого года были приняты на общих собраниях колхозников правила внутреннего трудового распорядка по образцу правил, разработанных колхозом «Дружба», которые, к сожалению, страдают наличием серьезных недостатков и не соответствуют действующему законодательству.

В Примерных правилах имеется восемь разделов, или глав, в которых отражены общие положения, основные обязанности правления, должностных лиц и членов колхоза по организации производства и труда, рабочее время и его использование, время отдыха, охрана труда, меры поощрения, меры взыскания и порядок их применения, обслуживание личных нужд членов колхоза и контроль за соблюдением этих правил.

В правилах колхоза «Дружба» такое четкое подразделение отсутствует. По существу введены всего три главы: права и обязанности правления и должностных лиц колхоза; пожарно-сторожевая охрана и техника безопасности. Пер-

воначальная глава вообще не имеет названия, в ней отражены различные вопросы колхозной жизни.

Серьезным недостатком правил является отсутствие самостоятельных глав, подробно регламентирующих меры поощрения и меры взыскания, порядок их применения, а также отсутствие глав об обслуживании личных нужд членов колхоза и общих положениях.

Не имеется распорядка дня по периодам работ.

Крайне недостаточно в правилах внутреннего трудового распорядка колхоза «Дружба» освещены обязательные нормы по соблюдению охраны труда и техники безопасности, совершенно не отражен порядок возмещения материального ущерба, причиненного колхозу, не оговорено, кто должен осуществлять контроль за соблюдением Правил внутреннего распорядка.

Кроме этого, в Правилах внутреннего трудового распорядка колхоза имеются некоторые противоречия действующему законодательству. Так, в пункте 6 записано, что «для членов колхоза, начиная с 16 лет и старше, продолжительность рабочего дня устанавливается 10 часов, для подростков и учеников (до 16 лет) — не более 6 часов в день». В данном случае незаконно продлены часы работы на колхозном производстве для подростков и учащихся.

В пункте 21 Примерных правил внутреннего распорядка говорится, что для подростков в возрасте от 15 до 16 лет продолжительность рабочего дня должна быть уста-

новлена 4 часа, а для подростков от 16 до 18 лет — 6 часов. При пятидневной рабочей неделе продолжительность рабочего дня подростков может быть увеличена не более чем на 1 час.

Каким бы то ни было истолкованием в смысле ухудшения положения подростков этот пункт Примерных правил не подлежит, за исключением установления новых дополнительных льгот для них.

В пункте 9 Правил колхоза «Дружба» незаконно установлена ответственность членов колхоза «За оскорбление должностных лиц», ибо эта ответственность за оскорбление не только должностных лиц, но и любого гражданина, установлена в уголовном порядке (ст. 131 УК РСФСР).

Если в большинстве колхозов района Правила внутреннего трудового распорядка в какой-то мере скопированы с Правил колхоза «Дружба», то в колхозе им. XXI партсъезда они не подверглись даже переписке, а небрежно стерто и изменено лишь название колхоза, не говоря уже о возможности внесения в чужие Правила каких-то своих специфических изменений, согласно местным условиям.

Правила внутреннего распорядка колхоза «Алга» состоят всего из 12 пунктов, они не подразделены на главы и подпункты. Правила сокращены до минимума, в них отсутствует предписание об основных обязанностях членов колхоза и должностных лиц по организации производства и труда, нет раздела об ох-

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПАРТИИ



Ленинград. Государственной комиссией принят и рекомендован к серийному производству новый образец трактора «Кировец К-700-А». Успешное завершение работ над этой моделью машин — производственный подарок тракторостроителем ХХIV съезду КПСС.

«Кировец» новой модели обладает высокой маневренностью, хорошими тяговыми свойствами и большой производительностью.

На снимке: новый трактор «Кировец К-700-А» после очередного ходового испытания.

Фотохроника ТАСС.

Свердловск. В цехах Уралмаша досрочно, как и предусматривалось предсъездовскими обязательствами, завершена сборка мощной дробилки, которая перерабатывает за час 550 кубометров руды.

С начала года уральские машины выпустили также более 30 буровых установок для проходки нефтяных и газовых скважин. К открытию съезда партии намечено изготовить одну такую установку сверх плана.

(ТАСС).

Завод — ПОМОЩНИК ФЕРМ

Всесоюзный авторитет Резекненский завод доильных установок завоевал за годы восьмой пятилетки. На прежних производственных площадях он удвоил выпуск аппаратуры и стал головным предприятием по производству молокопроводов и стационарных доильных установок «ДАС-2», «Даугава-100», «Даугава-200». Поиск 600 заводских рационализаторов и изобретателей помог сделать конструкцию молокопровода более удобной и экономичной в эксплуатации.

В новой пятилетке машиностроители решили удвоить выпуск аппаратуры для животноводческих ферм. В цехах ведется подготовка к серийному производству автоматической доильной машины «АДМ-8». Она во многом превзойдет свою предшественницу «Даугаву». В ней предусмотрен автоматический, с программным управлением стенд промывки молокопровода. Достаточно нажать кнопку и — реле времени возьмет под свой контроль промывку доильной аппаратуры холодной, горячей водой и специальным моющим раствором.

В комплект входит также система быстрого охлаждения наденного молока, более мощная вакуумная установка, устройство для подъема ветвей молокопровода. Пройдет немного времени, и новая машина пополнит технический арсенал животноводов.

(ТАСС).

И. ЗАЗНАЕВ,
прокурор района,
младший советник
юстиции.

Информации

по району

Торжества в честь Советской Армии

Большой и светлый праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота — был широко отмечен в колхозах, совхозах, на предприятиях и в школах района. Об этом рассказывается в сообщениях с мест.

* * * Вечером 23 февраля в Кар-Горском сельском клубе состоялось торжественное собрание, посвященное знаменательной дате. С докладом о героическом пути Советских Вооруженных Сил выступил директор местной школы Пушкин К. С.

К торжеству было приурочено и чествование молодых воинов, недавно вернувшихся со службы из рядов Советской Армии. Вместе с ветеранами войны и труда поднялись они к столу президиума, как новое пополнение колхозных сил.

Выступая перед собравшимися, председатель колхоза «Россия» А. М. Дмитриев отметил выдающиеся заслуги Советской Армии перед народом, выразил признательность ветеранам войны за их ратные подвиги, поздравил уволенных в запас воинов с возвращением в родной колхоз, где их ждет большая работа на полях и фермах. Затем от лица правления колхоза и партийной организации он вручил вчерашним воинам памятные подарки.

От имени демобилизованных выступил Константин Фадеев. До Армии он был трактористом и сегодня готов трудиться там, куда его направит комсомол. Он выразил благодарность правительству колхоза, всем односельчанам за теплые проводы, устроенные два года назад в их честь, и радушную встречу сегодня.

После торжественной части состоялся большой концерт, поставленный силами коллектива школы.

Е. МАКСИМОВА,
зав. сельской библиотекой.

* * * 23 февраля в Селенгушском сельском клубе состоялся торжественный вечер, посвященный 53 годовщине Советских Вооруженных Сил. С докладом на торжестве выступил директор местной 8-летней школы тов. Логинов А. И. Затем состоялся концерт.

А. Ширшина.

* * * Праздничный вечер, посвященный дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялся и в Ново-Альметьевском сельском клубе. Самодеятельные артисты показали собравшимся веселый концерт.

А. Гатауллин.



Итоги смотра

В 1970 году проводился смотр-конкурс юношеских дошкольных пожарных дружин (ЮДПД) школ района. Условия конкурса были нелегкими. Нужно было изучить основы пожарной профилактики, ознакомиться с пожарной техникой, усвоить приемы тушения пожаров, строго соблюдать противопожарные правила в школе, дома и других местах, воспитывать у себя и товарищей чувство бережливого отношения к социалистической собственности, активно участвовать в распространении среди населения противопожарных памяток, листовок, проводить разъяснительную работу по предупреждению пожаров от детской шалости. В весенне-летний период по месту жительства взять шефство над детьми дошкольного возраста, проводить с ними игры, прогулки, а, главное, быть примером в школе, дома, учиться на хорошо и отлично, активно участвовать в общественной работе.

И вот итоги подведены. Первое место заняла ЮДПД Биляр-Озерской средней школы, второе и

третье соответственно йокушинская и ильинская 6-летние школы, эти школы активно участвовали в смотре-конкурсе, в населенных пунктах не было допущено пожаров и загораний.

По итогам республиканского смотра данные школы награждены ценностями подарками. Скоро они им будут вручены. Проводилась школьная выставка «Знаете ли вы противопожарные правила?». Приказом министра внутренних дел ТАССР награждены ценными подарками учащиеся Альметьевской средней школы Гиняев Газинур и Мустафин Раис, а также Евдокимова Алла и Уколова Нина (г. Нурлат).

Смотр ЮДПД проводится и в этом году. Думается, что и остальные школы нашего района будут брать с победителей пример и добиваться еще лучших успехов в деле предупреждения пожаров и загораний, тем самым участвовать в охране народного достояния от огня.

А. КОСТИН,
начальник инспекции
госпожнадзора.

Новые фильмы

Киностудией имени А. Довженко выпущен новый широкоэкранный двухсерийный фильм «Семья Коцюбинских», поставленный режиссером Т. Левчуком по сценарию А. Левады. Оператор — В. Войтенко.

По жанру — это кинороман, воссоздающий историческую картину жизни Украины предреволюционных и революционных лет. События в фильме начинаются в 1912 году и заканчиваются в 1918 году разгромом контрреволюционного гнезда Центральной Рады и освобождением Киева.

В основе сюжета — история семьи Коцюбинских — представительницы пер-

довской интеллигенции, ставшей на ленинский путь пролетарского интернационализма, борьбы за революцию.

Лейтмотив картины — исторические связи, единство мыслей и чаяний рус-

К 60-летию Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Е. Пятницкого

2 марта 1911 года в Малом зале московского Благородного собрания (ныне Октябрьский зал Дома Союзов) зазвучали старинные русские народные песни. Это был первый концерт хора, организованного из крестьян собирателем русских народных песен Митрофаном Ефимовичем Пятницким.

В 1918 году в жизни хора произошло событие огромной важности — его выступление слушал В. И. Ленин. На следующий день после концерта Владимир Ильич во время беседы с М. Е. Пятницким указал на большое значение пропаганды русского народного творчества и на необходимость продолжать расширение деятельности хора.

На снимке: танец «Северный хоровод» в исполнении хореографической группы. Фотохроника ТАСС.

Нужная профессия

классная доска. Учащиеся обеспечиваются необходимыми учебниками и пособиями.

В магазин-школу принимается молодежь в возрасте 18 лет с образованием 8—10 классов, в основном из сельской местности по направлениям сельскохозяйственного, горного, универсального. Учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере от 45 до 54 рублей в месяц, получают по 3 рубля квартирных.

Преподавателями школы являются специалисты с высшим и средним специальным образованием, с большим стажем работы в потребительской кооперации.

Производственную практику учащиеся проходят в отделах универмага и магазинах Нурлатского горного. Руководят их практикой также опытные работники.

Наряду с обучением молодежи специальности мы стремимся проводить в магазине-школе воспитательную и культурно-просветительскую работу: проводим политинформации, организуем культпоходы в кино. Учащиеся магазина-школы участвуют в художественной самодеятельности, в общественной работе. Все это помогает всесторонне развивать способности будущих кооператоров.

Учеба в магазине-школе завершается выпускными экзаменами. Их принимает квалификационная комиссия, утвержденная решением правления райпотребсоюза.

Заканчивается 13-й выпуск. Приглашаем желающих поступить в наш магазин-школу, приобрести очень нужную и почетную в наше время профессию кооператора.

А. ФИЛИППОВА,
инструктор по кадрам
РПС.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.



Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.